

# Боевой миссток

В ЭТИ ДНИ 80 ЛЕТ НАЗАД.....

Ровно 80 лет назад, 11 апреля 1944 года, Керчь была освобождена от фашистских войск. За время войны она дважды переходила из рук в руки, а также была базой партизанского движения. Писатель Петр Павленко, побывавший в те дни в Керчи, позднее вспоминал: «Когда я увидел Сталинград, он не потряс мое воображение, ибо я до него уже видел Керчь».



**Багеровский ров:** братская могила для мирных жителей, куда в течение трех дней автомашинами свозились целые семьи обреченных на смерть людей.

31 октября 1943 года началась Керченско-Эльтигенская десантная операция. В 40-дневном бою на Огненной земле Эльтигена более 60 воинов стали Героями Советского Союза. В ночь на 3 ноября начал высадку основной десант в районе Глейки-Жуковки-Опасного. Пять с половиной месяцев стоял здесь фронт. И лишь 11 апреля 1944 года Керчь была полностью освобождена.



**Трагическая переправа** немецкая авиация страшно бомбила и порт, и все вокруг ...



**Аджимушкайский гарнизон** 170 дней нашим воинам удавалось удерживать оборону и совершать диверсионные вылазки, не давая оккупантам расслабиться и вселяя в них суеверный ужас.

Общее наступление войск Приморской армии началось в 2.00 11 апреля. К 4 часам утра наступающие овладели первыми и вторыми траншеями укрепленной полосы противника.

**К 6 часам 11 апреля город Керчь был полностью освобожден,** на горе Митридат – самой высокой точке города – водрузили красное знамя.

**"За выдающиеся заслуги перед Родиной, массовый героизм, мужество и стойкость, проявленные защитниками Керчи и воинами Советской Армии, Военно-Морского Флота и авиации в годы Великой Отечественной войны и в ознаменование 30-летия разгрома фашистских войск при освобождении Крыма, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 14 сентября 1973 года присвоил городу Керчи почетное звание "Город-герой".**

За защиту и освобождение Керчи звание Героя Советского Союза получили 153 человека.



**МЫ ПОМНИМ!**

За время боев в городе было уничтожено более 85 процентов зданий. Освободителей встретили чуть более 30 жителей из почти 100 тысяч, населявших город до войны.



Советские морские пехотинцы устанавливают корабельный флаг на самой высокой точке Керчи – горе Митридат. Апрель 1944 года. Фото Е. А. Халдеев.



**МЫ ПОМНИМ! МЫ ПОМНИМ! МЫ ПОМНИМ! МЫ ПОМНИМ! МЫ ПОМНИМ! МЫ ПОМНИМ!**